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          12:29  Με ιστορικά υψηλό όγκο συναλλαγών η Centric στο -15%        
      
   
    

      
    
      
        
          12:28  Με επιλεγμένες αγορές, αλλά «φρένο» στις τράπεζες, το ΧΑ +0,21% στις 1.420 μον. - Ισχυρά σημεία αντίστασης οι 1.437 - 1.450 μον.        
      
   
    

      
    
      
        
          12:26  Ακήρυχτος πόλεμος στη Βόρεια Θάλασσα - Αποκάλυψη εάν επιτεθούν στο... εργοστάσιο ενέργειας της Ευρώπης        
      
   
    

      
    
      
        
          12:20  Ο Erdogan δεν αφήνει τίποτα στην τύχη - Στοπ σε 2 θαλάσσια πάρκα της Ελλάδας σε Αιγαίο και Ιόνιο: Δεν δεχόμαστε τετελεσμένα        
      
   
    

      
    
      
        
          12:19  Συμφωνία συνεργασίας ανάμεσα στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και την ΕΥΔΑΠ        
      
   
    

      
    
      
        
          12:16  Ενώ οι Ρώσοι μπήκαν στο Chasiv Yar και συνθλίβουν Ουκρανούς με βόμβες FAB… ο Zelensky φαντασιώνεται νέο σχέδιο επίθεσης        
      
   
    

      
    
      
        
          12:09  Νέα αύξηση για τον πληθωρισμό στην Ελλάδα στο 3,2%, απέτυχαν τα μέτρα - Σαρώνει η ακρίβεια, άλμα 5,3% στα τρόφιμα        
      
   
    

      
    
      
        
          11:48  Ναυάγιο με μετανάστες στα ανοιχτά της Χίου - Τρεις νεκροί        
      
   
    

      
    
      
        
          11:41  Στο Μαξίμου ο Gentiloni - Μητσοτάκης: Ισχυρή η κυβέρνηση, παραμένουμε πλήρως προσηλωμένοι στο μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα        
      
   
    

      
    
      
        
          11:34  Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών: Εγκρίθηκε χρηματοδότηση για την ανακαίνιση 14 συρμών της γραμμής 1 του Μετρό        
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                                            Με την μετάλλαξη Δέλτα από την Ινδία να προκαλεί ιδιαίτερα έντονη ανησυχία και στη δική μας χώρα, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε σήμερα 24/6 ότι τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα κορωνοϊού που καταγράφηκαν τις τελευταίες 24 ώρες είναι 489, εκ των οποίων 1 εντοπίστηκε κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. 
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 419.909 (ημερήσια μεταβολή +0.1%), εκ των οποίων 51.2% άνδρες.
Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων 7 ημερών, 38 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 595 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 15, ενώ από την έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 12.613 θάνατοι.
Το 95.2% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.
Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 256 (65.2% άνδρες). Η διάμεση ηλικία τους είναι 67 έτη. To 82.4% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Σύσκεψη Τσιόδρα και Χαρδαλιά για τη μετάλλαξη Δέλτα στην Κρήτη

Συναγερμό έχουν σημάνει τα κρούσματα κορωνοϊού με τη μετάλλαξη Δέλτα στην Κρήτη και γι΄ αυτό πραγματοποιείται έκτακτη σύσκεψη.
Στη σύσκεψη συμμετέχουν ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς, ο καθηγητής Σωτήρης Τσιόδρας, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Άκης Σκέρτσος, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Θόδωρος Λιβάνιος, του Περιφερειάρχη αλλά και δημάρχων Κρήτης.
Νωρίτερα ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ, Παναγιώτης Αρκουμανέας, είχε κάνει λόγο για νέα κρούσματα της συγκεκριμένης μετάλλαξης σε Αθήνα, Κρήτη και Κόρινθο.
Συγκεκριμένα ο κ. Αρκουμανέας μιλώντας στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ 100,3 έκανε γνωστό πως: «Ήδη έχουν ανακοινωθεί 11 κρούσματα της παραλλαγής τύπου Δέλτα και αναμένεται να ανακοινωθούν περισσότερα σήμερα».
Τα συγκεκριμένα κρούσματα, εκτός από την Αθήνα έχουν καταγραφεί σε Κόρινθο και Κρήτη. Μάλιστα, η μετάλλαξη τύπου Δέλτα θα κυριαρχήσει στη χώρα μας μέχρι τα τέλη Αυγούστου σύμφωνα με τον κ. Αρκουμανέα.
Ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ ανέφερε επίσης πως «κινδυνεύουν οι ανεμβολίαστοι» υπογραμμίζοντας ότι το συγκεκριμένο στέλεχος της μετάλλαξης Δέλτα είναι 50-60% πιο μεταδοτικό.
Ο Παναγιώτης Αρκουμανέας διευκρίνισε ότι οι εμβολιασμένοι καλύπτονται από αυτή τη μετάλλαξη, σημειώνοντας: «για να αντέξουμε το καλοκαίρι πρέπει να εμβολιαστούμε».

Ο χάρτης των κρουσμάτων

Τα 489 νέα κρούσματα κορονοϊού, με πάνω από τα μισά εντοπίζονται στην Αττική.

Συγκεκριμένα η Αττική έχει 252 νέα κρούσματα, με το κέντρο της Αθήνας να καταγράφει 97 νέα περιστατικά.

Παράλληλα η Θεσσαλονίκη έχει 36 νέα κρούσματα covid-19.

H γεωγραφική κατανομή στην Αττική

	Ανατολική Αττική 28
	Βόρειος Τομέας Αθηνών 34
	Δυτική Αττική 7
	Δυτικός Τομέας Αθηνών 33
	Κεντρικός Τομέας Αθηνών 97
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	Πειραιάς 28
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Τέλος οι μάσκες έξω, νέα χαλάρωση από 28/6

Ύστερα από περίπου έναν χρόνο για πρώτη φορά σήμερα Πέμπτη 24/6 δεν είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας σε εξωτερικούς χώρους για όλους τους πολίτες, εξέλιξη που αν μη τι άλλο επιβεβαιώνει την ιδιαίτερα θετική πορεία της επιδημίας του κορωνοϊού στην Ελλάδα.
Άλλωστε η αποκλιμάκωση των κρουσμάτων, η μείωση των εισαγωγών στα νοσοκομεία και η πτώση στον αριθμό των διασωληνωμένων και των θανάτων είναι και αυτές που επιτρέπουν την περαιτέρω χαλάρωση των περιοριστικών μέτρων που θα τεθούν σε ισχύ από την ερχόμενη Δευτέρα 28 Ιουνίου, όταν και μεταξύ άλλων πρόκειται να καταργηθεί και η απαγόρευση κυκλοφορίας κατά τις νυχτερινές ώρες.
Παρόλο αυτά κυβέρνηση και ειδικοί επιμένουν στην ανάγκη να εμβολιαστούν όσο το δυνατόν περισσότεροι πολίτες, έτσι ώστε να δημιουργηθεί ένα επαρκές τείχος ανοσίας και προστασίας εντός του καλοκαιριού και συγκεκριμένα έως τις αρχές του Σεπτεμβρίου προκειμένου να μην υπάρξουν νέα πισωγυρίσματα και ένα 4ο κύμα.
Μάλιστα, πολλοί επιστήμονες υποστηρίζουν πως η επικράτηση της παράλλαξης Δ, η οποία θεωρείται η πιο μεταδοτική από όλες τις παραλλάξεις και η οποία κυριαρχεί αυτή τη στιγμή στη Μεγάλη Βρετανία, σημαίνει τον κώδωνα του κινδύνου, καθώς πλήττει κυρίως τους ανεμβολίαστους πολίτες, τα παιδιά και όσους είναι ανοσοκατεσταλμένοι.
Για αυτό το λόγο είναι συνεχείς οι εκκλήσεις για επιτάχυνση των εμβολιασμών, μια και επιστημονικές μελέτες δείχνουν πως οι πλήρως εμβολιασμένοι διαθέτουν πολύ υψηλή προστασία από σοβαρή νόσηση λόγω της παράλλαξης Δ.

Λινού: Πρόωρο που βγάλαμε τη μάσκα – Δεν λύθηκε το πρόβλημα

Ενστάσεις σχετικά με την απόφαση της Επιτροπής των ειδικών να αρθεί η υποχρέωση χρήσης της μάσκας σε εξωτερικούς χώρους εξέφρασε η καθηγήτρια Επιδημιολογίας, Αθηνά Λινού.
Σε δηλώσεις της στην τηλεόραση του Open, η κα.Λινού χαρακτήρισε περίεργο το γεγονός ότι την ώρα που η ινδική μετάλλαξη έχει σημάνει παγκόσμιο συναγερμό, η επιτροπή των ειδικών εισηγήθηκε την άρση του μέτρου της υποχρεωτικής χρήσης μάσκας στους εξωτερικούς χώρους.
«Η πολιτεία πιέζεται να δώσει κάποιο επίπεδο ελευθερίας στους ανθρώπους.
Τουλάχιστον θα έπρεπε να παραμείνει η ισχυρή σύσταση για χρήση της μάσκας, ώστε να κατανοήσουν οι άνθρωποι ότι δεν λύθηκε το πρόβλημα.
Και μπορεί να εξελιχθεί σε σημαντικό πρόβλημα, σύντομα» είπε η κα.Λινού, η οποία εξέφρασε την ελπίδα ο κόσμος να φορά τη μάσκα όπου υπάρχει συνωστισμός,
«Διαφορετικά θα αντιμετωπίσουμε μεγάλο πρόβλημα» είπε η κα.Λινού, υποστηρίζοντας ότι ανοσία απέναντι στην ινδική μετάλλαξη, έχει μόλις το ένα τρίτο του πληθυσμού.

Μόσιαλος: Να μην εκπλαγούμε αν δούμε αύξηση κρουσμάτων και εισαγωγών στα νοσοκομεία

Καμπανάκι για την παράλλαξη Δέλτα και τους κινδύνους που αυτή συνεπάγεται κρούει ο καθηγητής Πολιτικής της Υγείας Ηλίας Μόσιαλος της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Λονδίνου (LSE), ο οποίος υποστηρίζει πως δεν θα πρέπει να εκπλαγούμε αν το επόμενο διάστημα, δούμε αύξηση κρουσμάτων και εισαγωγών στα νοσοκομεία.
«Η μετάλλαξη Δέλτα του κορωνοϊού θα επικρατήσει τους επόμενους μήνες σε όλο τον πλανήτη, επομένως χρειάζεται μεγάλη προσοχή και στη χώρα μας, ιδιαίτερα στους πληθυσμούς των ανεμβολίαστων, στα παιδιά και σε όσους είναι ανοσοκατεσταλμένοι και δεν απέκτησαν ανοσία μετά τον εμβολιασμό.
Επομένως, να μην εκπλαγούμε, αν δούμε αύξηση των κρουσμάτων στους πληθυσμούς των ανεμβολίαστων και αύξηση των εισαγωγών στα νοσοκομεία μας.
Τα νοσοκομεία θα επιβαρυνθούν αδικαιολόγητα και αυτό θα έχει ως αποτελέσματα τη μείωση της πρόσβασης στις υπηρεσίες υγείας για τους ασθενείς που δεν πάσχουν από τη νόσο Covid-19» αναφέρει σε ανάρτηση του στην προσωπική σελίδα στο Facebook ο κ.Μόσιαλος.
Παρουσιάζοντας σχετικό συγκριτικό πίνακα, επισημαίνει ότι η επίπτωση της μετάλλαξης Δέλτα (Ινδικής) είναι μεγαλύτερη στη Μεγάλη Βρετανία, στην οποία υπάρχουν πλέον περισσότερες νέες λοιμώξεις σε σύγκριση με άλλες χώρες της δυτικής (Γαλλία, Ιταλία, Γερμανία, Ισπανία) αλλά και της ανατολικής Ευρώπης (Ρωσία).
«Αλλά υπάρχει μια ποιοτική διαφορά.
Ο αριθμός των σοβαρών περιπτώσεων είναι μικρότερος στη Μεγάλη Βρετανία.
Και ο αριθμός αυτός αντανακλά την επιτυχία του εμβολιαστικού προγράμματος και την αποτελεσματικότητα των εμβολίων της Pfizer και της Astra Zeneca.
Ο αριθμός των λοιμώξεων αυξήθηκε στη Μεγάλη Βρετανία, γιατί η μετάλλαξη Δέλτα μεταδίδεται πιο εύκολα στους πληθυσμούς και στις κοινότητες των μη εμβολιασμένων.
Αλλά και γιατί τα εμβόλια της Pfizer και της Astra Zeneca, ενώ ήταν 100% αποτελεσματικά απέναντι στη Βρετανική μετάλλαξη, που επικρατεί μέχρι στιγμής στη χώρα μας, όσον αφορά στην αποτροπή νοσηλειών και βαριών περιπτώσεων, τώρα είναι λίγο λιγότερο αποτελεσματικά: 96% και 92% αντίστοιχα» επισημαίνει ο κ.Μόσιαλος.

Τι ισχύει με τις μάσκες, ποια μέτρα αίρονται από 28/6

Πέρα από το τέλος της μάσκας σε εξωτερικούς χώρους και εφόσον δεν υπάρχει συνωστισμός και συγχρωτισμός, την ερχόμενη Δευτέρα 28/6 θα αρθούν και άλλα μέτρα.
Συγκεκριμένα, τα μέλη της Επιτροπής ομόφωνα εισηγήθηκαν θετικά και η κυβέρνηση αποφάσισε τα εξής:
-  Τη διατήρηση της υποχρεωτικής χρήσης μάσκας σε εσωτερικούς χώρους χωρίς εξαιρέσεις
-  Τη δυνατότητα κυκλοφορίας σε εξωτερικούς χώρους χωρίς μάσκα εφόσον δεν υπάρχουν συνωστισμοί και συγχρωτισμοί.

Διαβάστε το ΦΕΚ για την χρήση μάσκας

Αναλυτικότερα από 28 Ιουνίου εκτός από την άρση του περιορισμού της νυχτερινής κυκλοφορίας ισχύουν τα παρακάτω:

	Εξαιρούνται οι πλήρως εμβολιασμένοι εργαζόμενοι από την υποχρέωση διενέργειας self- test σε χώρους εργασίας και οι αθλούμενοι σε γυμναστήρια, 15 ημέρες μετά από την ολοκλήρωση του εμβολιασμού (και της δεύτερης δόσης εφόσον πρόκειται για εμβόλιο δύο δόσεων).
	Αλλάζει το πρωτόκολλο στην εστίαση με αύξηση του ανώτατου ορίου παρουσίας μέχρι δέκα άτομα ανά τραπέζι, από έξι άτομα που ισχύει σήμερα.
	Σχετικά με τη λειτουργία των εξωτερικών χώρων δεξιώσεων, το ανώτατο όριο ατόμων θα είναι 300 άτομα, όπως έχει ήδη ανακοινωθεί και με τα υφιστάμενα υγειονομικά πρωτόκολλα.
	Σχετικά με τη λειτουργία των οργανωμένων παραλιών/ πλαζ ορίζεται μέγιστος αριθμός εκατόν 120 ατόμων ανά 1.000 τ.μ. επιφανείας παραλίας με ελεγχόμενη είσοδο.


Αναφορικά με αιτήματα αρμοδιότητας του υπουργείου Εσωτερικών τα μέλη της Επιτροπής εισηγήθηκαν ομόφωνα τα ακόλουθα:

- Οι εμβολιασμένοι και μη εμβολιασμένοι, υπάλληλοι του Δημοσίου που ανήκουν στις ομάδες αυξημένου κινδύνου (Β κατηγορία), δύναται να επανέλθουν στην εργασία τους με αυτοπρόσωπη παρουσία.
- Οι εμβολιασμένοι και μη εμβολιασμένοι, υπάλληλοι του Δημοσίου που ανήκουν στις ομάδες υψηλού κινδύνου (Α κατηγορία) δύναται επίσης να επανέλθουν στην εργασία τους με αυτοπρόσωπη παρουσία, αλλά σε θέσεις που δεν έχουν επαφή με κοινό.
- Ειδικά για το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό θα κρίνεται από την Διοίκηση κάθε υγειονομικού σχηματισμού η αξιοποίησή τους στις κατάλληλες θέσεις αναλόγως της κατηγορίας κινδύνου που ανήκουν.
- Επαναπροσδιορίζεται ο τρόπος εξυπηρέτησης του κοινού στις δημόσιες υπηρεσίες.
Η εξυπηρέτηση του κοινού να γίνεται κατά προτίμηση, αλλά όχι αποκλειστικά, κατόπιν προγραμματισμένου ραντεβού, τηρουμένων πάντα των μέτρων προστασίας και των κανόνων που ισχύουν για το λιανεμπόριο (1 άτομο ανά 16 τ.μ.), για τον αριθμό των εξυπηρετούμενων πολιτών και την υποχρεωτική χρήση μάσκας ακόμα και σε εξωτερικό χώρο εφόσον παρατηρούνται ουρές.

Το εμβόλιο ο καλύτερος τρόπος αντιμετώπισης της ινδικής μετάλλαξης

Ιδιαίτερη αναφορά στο μεταλλαγμένο στέλεχος Δ, το οποίο αρχικά συνδέθηκε με την αύξηση των κρουσμάτων στην Ινδία κι έπειτα με την επιδημική αύξηση στο Ηνωμένο Βασίλειο, την Πορτογαλία και το Ισραήλ, έκανε κατά την τοποθέτησή του ο ο επίκουρος καθηγητής Επιδημιολογίας, Γκίκας Μαγιορκίνης.
Όπως ανέφερε, το στέλεχος της λεγόμενης «ινδικής μετάλλαξης» χαρακτηρίζεται από αυξημένη διεισδυτικότητα ως αποτέλεσμα αυξημένης μεταδοτικότητας και διαφυγής από ανοσολογική απόκριση στα παλαιότερα στελέχη.
Η βασική διαφορά του με άλλες μεταλλάξεις είναι ότι δεν έχει σημαντική αλληλοεπικάλυψη με τα υπόλοιπα Variants of Concern (στελέχη ειδικού ενδιαφέροντος), στοιχείο που δείχνει ότι ο ιός βρήκε στο στέλεχος Δ μια εναλλακτική οδό εξέλιξης.
«Οι υπάρχουσες μελέτες, πάντως, δείχνουν ότι η καλύτερη αντιμετώπιση του στελέχους Δ θα επιτευχθεί μέσω αύξησης της πλήρους εμβολιαστικής κάλυψης.
Θα πρέπει, λοιπόν, να επισπεύσουμε το ραντεβού μας με το εμβόλιο και να συνεχίσουμε να είμαστε προσεκτικοί στην τήρηση των μέτρων ατομικής προστασίας», επεσήμανε ο κ. Μαγιορκίνης, τονίζοντας ότι οι λοιμώξεις με το εν λόγω στέλεχος αφορούν κυρίως μη εμβολιασμένους και νέους με πιο έντονη κοινωνική δραστηριότητα.
Στο σημείο αυτό θα πρέπει να σημειωθεί ότι μέχρι τέλος Ιουνίου εκτιμάται ότι θα έχουν πραγματοποιηθεί περισσότεροι από 8,5 εκατομμύρια εμβολιασμοί στη χώρα μας, ενώ ήδη έχει αρχίσει να αυξάνεται σημαντικά η εμβολιαστική κάλυψη και στις μικρότερες ηλικίες,

Η πανδημία αλλάζει πρόσωπο - Στέλνει τους νέους στα νοσοκομεία

Η σημασία του εμβολιασμού αναδεικνύεται, άλλωστε, και από τα χειροπιαστά στοιχεία που έρχονται καθημερινά από τα νοσηλευτικά ιδρύματα σε όλη την επικράτεια.
Σύμφωνα με αυτά, η πίεση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) συρρικνώνεται σταθερά τις τελευταίες ημέρες, με τον αριθμό των ατόμων σε παρακολούθηση στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) να μειώνεται
κατά 17% εντός της τελευταίας εβδομάδας, ενώ κατά 9% λιγότεροι είναι και οι θάνατοι, οι οποίοι πλέον ανέρχονται σε περίπου 18/ημέρα.
Την ίδια στιγμή, οι νοσηλευόμενοι σε απλές κλίνες και κλίνες ΜΕΘ είναι ανεμβολίαστοι στη συντριπτική τους πλειοψηφία, σε ποσοστό που ενδεχομένως να ξεπερνά και το 96%.
Οι προβλέψεις για την επόμενη εβδομάδα, μάλιστα, είναι ιδιαίτερα ευοίωνες, με εκτιμήσεις για περίπου 40 νέες διασωληνώσεις συνολικά και λιγότερους από 10 θανάτους την ημέρα.
Όσον αφορά στο τελευταίο 24ωρο, πάντως, ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) ανακοίνωσε 271 διασωληνωμένους, 14 θανάτους και 50 νέες εισαγωγές στα νοσοκομεία, με τον μέσο όρο εισαγωγών του επταημέρου να είναι 59 ασθενείς.
Συνολικά, στα νοσοκομεία νοσηλεύονται αυτή τη στιγμή 1.000 ασθενείς, το 1/3 των οποίων αφορά σε ανθρώπους 25-55 ετών.
Σύμφωνα με την κυρία Παπαευαγγέλου, το στοιχείο αυτό δείχνει ότι η πανδημία αλλάζει πλέον πρόσωπο και αφορά σε νεότερα άτομα, με τους θανάτους συμπολιτών μας άνω των 75 ετών να μειώνονται σημαντικά, ενώ μη ικανοποιητική χαρακτηρίζεται η μείωση στους 65-74 ετών.
Στο πλαίσιο αυτό, οι ειδικοί απηύθυναν νέα πρόσκληση στους άνω των 50 ετών να εμβολιαστούν άμεσα, καθώς «γνωρίζουμε ήδη πως ο κρισιμότερος παράγοντας σοβαρής νόσησης ή θανάτου είναι η μεγάλη ηλικία». 
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